

贴“正规”通知，上门帮忙装管道时以旧热水器有安全隐患吓唬用户……

看！“燃气李鬼”如何招摇撞骗



□记者 郑凤玲 实习生 李琪 通讯员 童志江

住在瀍河回族区五股路六街坊五六小区的赵秀兰，近半个月来像着了魔似的，天天站在自家厨房里长吁短叹，怎么回事？原来，是“燃气李鬼”粘上了她。

1 居民要装燃气管道 来了个热情的“徐队长”

赵秀兰和老伴都已退休，年近七旬；儿女们离得远，老两口一起生活。

11月20日，在医院住了半个多月的赵秀兰出院回家，听说自家小区正在进行燃气入户工作，她心情愉悦——2920元的燃气初装费已交了好几个月了。

老两口从邻居口中得知，“燃气公司”的“徐队长”负责这项工作，“徐队长”的办公地点在他们小区的一个临时工棚里。

赵秀兰很快就找到了“徐队长”，“徐队长”答应为她安装管道，并拿出某品牌热水器向她推销。赵秀兰有些犹豫，没说要也没说不要，只是和“徐队长”约好，让他到她家施工。

当日下午5点多，“徐队长”带着一个工人来到赵家。选好管道位置后，“徐队长”问赵秀兰是否合适，因为不太懂，她点头表示同意，1个多小时后，燃气管道安好了。

这时，“徐队长”派人送来一个热水器，说该品牌热水器的价格为1400多元。因家中有一个热水器，赵秀兰便婉言拒绝。可“徐队长”仍不死心，问她要不要燃气灶，说可以优惠200元，赵秀兰又谢绝了。

新奥华油燃气公司工程部经理丁光亮点评：赵秀兰没有通过燃气公司正规的渠道预约，而是通过街坊邻居找到“徐队长”，就认定他是燃气公司的工作人员，这样做太大意了。当对方上门安装燃气管道时，赵秀兰也没有要求查验“徐队长”的工作证件，为后来的被动局面埋下隐患。

家中失火，六旬老人被浓烟熏倒

火灾疑为老人吸烟引发

□记者 徐翔 通讯员 马路通/文 李卫超/图

昨日上午，西工区某小区居民楼5楼一住户家中发生火灾。消防人员赶到现场后，撬开防盗门进入屋内救出一名六旬老人，迅速将火扑灭。据悉，火灾可能是老人在床上吸烟引起的。

昨日10时5分，群众报警称芳林路某小区住户家中发生火灾，一人被困。3分钟后，市消防支队特勤二中队消防人员赶到现场。

“当时，屋里烟很浓。”参与营救的消防队员许改革说，他们来到失火住户家的门口时，发现防盗门紧锁，屋内无人应答，便用撬杠将防盗门撬开。进入屋内后，他们发现老人已被浓烟熏倒，躺在厨房与客厅之间的过道上，便将老人救出并送上救护车。检查发现，老人身上无烧伤痕迹。

10时20分许，屋内大火被扑灭。

10时35分许，记者来到该住户家中看到，室内仍有大量浓烟，可以闻到浓重的焦糊味儿。北侧卧室里的床、衣柜和写字台等被烧毁。

正在屋里清理物品的陈女士说，被送到医院的老人是她的父亲，今年66岁。她猜测，火灾可能是她父亲躺在床上吸烟引起的。事发时，她母亲出去办事，只有父亲

2 看燃气器具推销不出去 “徐队长”态度变了

11月21日，起来做早饭的赵秀兰发现，由于燃气管道绕着水池安装，导致淘菜盆不方便拿取。她只好又找到“徐队长”，希望他为她改装一下。

11月28日，“徐队长”终于来了。他改装好燃气管道后，撂下一句话：“你的老热水器，以后不能再用了啊！”这句话把赵秀兰吓坏了，她赶紧追上去，却早已不见“徐队长”的身影。

这时她才发现，自己并没有燃气公

司的投诉电话，便想从街上找个水电安装工来看看。可她找了好几个人，对方都不愿来，说太危险了。

新奥华油燃气公司工程部经理丁光亮点评：“徐队长”态度大变，一再拖延时间，赵秀兰就应提高警惕，寻找正规燃气公司的维修人员。可她没有这样做，而是到街上找安装工，这样做太糊涂！如果改造中发生危险，后果不堪设想。

3 贴“正规”通知的 可不一定是“李逵”

11月30日，赵秀兰拨通本报记者的电话。经本报联系，12月1日，新奥华油燃气公司的技术人员上门为她家的燃气管道进行检修，解决了她的后顾之忧。在昨日的客户回访中，新奥华油燃气公司客服部经理马荣欣说，正规燃气公司的工作人员只负责安装燃气管道，不会给用户推销热水器、燃气灶等。

那么，这个“徐队长”何许人也？

经调查，“徐队长”并不是燃气公司的工作人员，而是某品牌燃气热水器的经销商。他以“管道燃具润西营业部”的名义在五六小区贴出看似正规的“通知”，并以燃气公司的名义推销燃气器具。

赵秀兰住的小区安装燃气管道时，“徐队长”对安装工人说他可以“搭把手”，就这样混进了燃气公司的队伍中。

新奥华油燃气公司客服部经理马荣欣点评：如果您的小区突然有“燃气公司”贴出“通知”，您一定要多留心。正规燃气公司的公告，一般会把燃气管道的安装进程、注意事项等公之于众，并附有公章；不法商贩贴的“通知”，一般附带卖燃气器具的事项，落款较模糊。另外，用户使用燃气时出现问题，应先拨打该公司全国统一客服电话95158进行预约。



老人的卧室被烧得面目全非。

一人在家。“父亲视力不太好，之前就因为吸烟把东西点着过，幸亏家人及时将火扑灭，才没酿成火灾。”陈女士说。

目前，陈女士的父亲正在医院接受治疗。

在此，消防部门提醒广大老年人，冬季用火炉取暖时，火炉旁不要放置易燃物；处理炉渣时，不能随意将煤渣倒在室外，应及时掩埋或浇水，确保没有余火；使用电热

毯、电暖器时，要选用正规厂家的产品，不要用电暖器等烘烤衣物。

另外，有抽烟习惯的老人不要乱丢烟头、乱弹烟灰，不可酒后吸烟。若老人行动不便，睡前可在床头准备三样东西——一杯水、一只哨子、一个手电筒，一旦发生火灾，可把水倒在衣服或者被子上，捂住嘴巴和鼻子，哨子和手电筒能让救援者快速找到被困者。

您好，110
NIN HAO

值班记者 赵玉杰

新闻
好开
奇瑞
电动轿车
地址：九都东路名车苑
60601631 82660668（李中路口）



下夜班回家路上
被人拉去“兜风”

城市表情 惊

□记者 谢磊

市民来电：昨日1时20分许，市民李先生拨打110称，他与女朋友通电话的过程中，电话突然被人挂断了。从女朋友的只言片语中，他觉得情况不妙，怀疑女朋友被人绑架了。

还原现场：李先生的女朋友小王在老城区一家KTV上班。昨日0时30分许，她下班途中遇见两名男子。这两人此前曾到小王工作的KTV里消费过，小王有些印象。

这时，他们提出开车送小王回家。小王说她住的地方离这里很近，婉言谢绝了对方的好意。其中一名男子突然将小王手里的围巾夺了过去，扔到汽车后座上。小王试图取回自己的围巾时，被两名男子推上车。

途中，小王求他们放了自己。但对方表示，到了打不到出租车的地方，才能放了她。此时，李先生给小王打来电话，小王对他说，自己被困在别人的车上，无法下车。还没说几句，小王的电话就被车上一男子抢走，并强行关机。李先生赶紧报了警。

几十分钟后，车上男子接了个电话，决定送小王回家。小王猜测，可能该男子在电话中得知自己的男朋友已报警，才放她回家。2时30分许，两男子在北大街附近让小王下车，然后离去。对于这段经历，小王至今心有余悸。

（李先生获线索奖50元券）



捡到皮包后
他赶紧报警

城市表情 赞

□见习记者 范瑞

市民来电：市民邓先生是一家餐厅的老板，5日晚他准备关门时发现，店内一个凳子上有个男士皮包。

还原现场：邓先生开的餐厅位于涧西区建设路洛轴集团办公楼西100米处。5日19时许，5名男子到他的店里吃饭。据邓先生回忆，那5名男子直到22时才离开。

“收拾桌子时我发现，那几个人坐的凳子上放了个皮包。”邓先生说，当晚22时30分，他发现客人忘在店内的男士皮包后立即拨打110报警。

天津派出所民警赶到邓先生的店里。检查皮包后，民警发现包内有3000多元现金，还有一张办理手机卡的单子。民警尝试通过单子上的号码与失主取得联系，但对方电话一直处于关机状态。随后，民警将皮包带回派出所。

6日9时，一名男子来到邓先生的店里，说他昨天在此吃饭时将皮包落在了这里。邓先生告诉他，皮包已被民警带回了派出所，该男子到派出所取回了他的皮包。